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Рисунок 3 – Розподіл вимог до тракторної техніки в залежності від 

площі фермерських господарств 

 

УПРАВЛІНСЬКИЙ ПОТЕНЦІАЛ В СИСТЕМІ КОНКУРЕНТНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА  

 

Силка А.А. 

Науковий керівник: Кирчата І.М., к.е.н., доцент 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

Ефективність збереження конкурентного потенціалу підприємства 

залежить від якості та своєчасності прийняття рішень, які ґрунтуються на 

результатах оцінки. Управлінське рішення представляє собою результат вибору 

із сукупності альтернативних варіантів єдиного, який є одним з правильних у 

конкретних умовах господарювання.  

Управлінський потенціал підприємства характеризується  здатністю його 

системи управління забезпечувати стійке становище на ринку, а також сприяти 

економічному розвитку.  

Він визначається рівнем прогресивності організаційної структури 

управління підприємством, якістю організації виробництва і праці, методів і 

засобів управління персоналом. 

Управлінський потенціал підприємства забезпечує ефективність 

конкурентного потенціалу, яка досягається завдяки гнучкості керівництва на 

всіх стадіях управління, його творчої активності та здатності приймати рішення 

в умовах ризику та невизначеності, а також вміння адекватно реагувати на ці 

зміни. 

Крім того, управлінський потенціал підприємства в структурі 

конкурентного потенціалу слід розглядати як основний її компонент. Інші 

складові конкурентного потенціалу є підпорядкованими категоріями, оскільки 

виконують ролі об’єктів управління. 
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В основу формування системи показників управлінського потенціалу має 

бути покладено наступні принципи: використання комплексного підходу під 

час оцінки; проста структура показників при максимальному використанні 

вихідної інформації з урахуванням реальних можливостей розширення 

інформаційної бази у випадку такої потреби;  «прозорість» схеми розрахунку 

показника; урахування порівнянності показників з  іншими підприємствами. 

Відповідно з цими принципами, оцінка управлінського потенціалу має 

бути комплексною, з використанням цілісної системи показників, яка дозволяє 

виявляти резерви підвищення рівня конкурентоспроможності підприємства.  

Управлінський потенціал, здійснюючи вплив на елементи структури 

стратегічної гнучкості підприємства: формує ефективну структуру управління 

підприємством; дає можливість виробництву швидко та якісно адаптуватися до 

нових змін; забезпечує ефективне планування та розподілення фінансових 

ресурсів; зумовлює оперативне вивчення ринку і розробку ефективної 

маркетингової стратегії; забезпечує своєчасність адаптації кадрів для розробки 

нововведення.  

Ступінь кваліфікації управлінського складу підприємства та 

обґрунтованість їх рішень мають вирішальний вплив на роботу всіх підрозділів 

підприємства, і як наслідок формують конкурентоспроможність підприємства. 
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Проблема формування і оцінки управлінського потенціалу виникає 

одночасно з виникненням нового підприємства, а цілеспрямований розвиток 

потенціалу управління виступає важливим аспектом регулювання якості на 

підприємстві  та важливим фактором його конкурентоспроможності. 

Сучасні умови  передбачають суттєві зміни у плануванні, фінансуванні, 

організації процесу управління підприємством, наростають процеси 

регіоналізації, інтеграції, диверсифікації, а тому обов'язковим стає теоретичне 

обґрунтування та зміна умов формування, розвитку управлінського потенціалу. 

Саме тому, управлінський потенціал підприємства в структурі 

конкурентного потенціалу слід розглядати як основний її компонент. Інші 

складові конкурентного потенціалу є підпорядкованими категоріями, оскільки 

виконують ролі об’єктів управління.  

Специфіка впливу на кінцеві результати функціонування промислового 

підприємства та визнання важливості використання усіх видів ресурсів, 

обумовлює вибір таких показників для оцінки управлінського потенціалу 

(табл. 1). 

 


